



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Άνοιξε η πλατφόρμα για την χορήγηση εισοδηματικής ενίσχυσης, σε δικαιούχους Ορεινών και Μειονεκτικών Περιοχών

- Η ψηφιακή πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για την υποβολή των αιτήσεων μέχρι την 30.10.2023. Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με τον εποπτευόμενο Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) ενημερώνουν ότι σήμερα 1η Σεπτεμβρίου 2023, άνοιξε και είναι στη διάθεση των δικαιούχων η ψηφιακή πλατφόρμα που αφορά στη χορήγηση εισοδηματικής ενίσχυσης οικογενειών – τουλάχιστον 2 ατόμων – που διαμένουν συνεχώς σε Ορεινές και Μειονεκτικές Περιοχές για χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο ετών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σχέδια βελτίωσης: Παρατείνεται η ολοκλήρωση των επενδύσεων

Ήδη ολοκληρώθηκαν 5.450 επενδυτικά σχέδια βελτίωσης συνολικού προϋπολογισμού 280 εκατ. ευρώ. Την χορήγηση τρίμηνης παράτασης για την υλοποίηση των Σχεδίων Βελτίωσης που μέχρι σήμερα είχαν οριζόντα ολοκλήρωσης τους 42 μήνες αποφάσισε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΚΕΟΣΟΕ: Νέος συλλογικός φορέας για κρασιά για λίγο ή καθόλου αλκοόλ

Ασαφής η παραγωγή κρασιών χωρίς αλκοόλ. Παρόλο που η κατανάλωση κρασιού μειώνεται στη Γαλλία, εμφανίζεται μια βασική τάση που προωθεί κρασιά με λίγο ή καθόλου αλκοόλ (Όχι/Χαμηλό). Αυτή η θέση, που μέχρι στιγμής αποφεύγεται από τους επαγγελματίες

του κλάδου, επιτρέπει την ανάδυση μιας συλλογικότητας, η οποία θα κάνει τη μεγάλη της πρεμιέρα στις 11 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Καμία παράταση πέραν της 11ης Σεπτεμβρίου για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ αγροτών ξεκαθαρίζουν από το υπουργείο

Απορρίπτουν το ενδεχόμενο να δοθεί νέα παράταση στην προθεσμία υποβολής δηλώσεων ΟΣΔΕ, με την καταληκτική ημερομηνία να είναι η προσεχής Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου. Οι αγρότες έχουν στη διάθεση τους μια εβδομάδα προκειμένου να ολοκληρώσουν τη διαδικασία της υποβολής δήλωσης για το έτος ενίσχυσης 2023, αν και δεν αποκλείεται να υπάρξει στη συνέχεια μια περίοδος διορθωτικών πράξεων, κυρίως για να ξεκαθαρίσουν οι ενδιαφερόμενοι και οι δικαιούχοι των δράσεων του νέου πρασινίσματος.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



## Η σύνταξη 260 ευρώ το μήνα, παρακρατήσεις σε αγρότες με χρέη ΕΦΚΑ

Συμπληρωματική διάταξη στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας αναμένεται εντός του Σεπτεμβρίου, με την οποία θα καθορίζεται τελικά η δυνατότητα έκδοσης σύνταξης παρά την παρουσία οφειλών στον ΕΦΚΑ, με ταυτόχρονη όμως παρακράτηση. Σύνταξη 260 ευρώ το μήνα με παρακράτηση 60 δόσεων για αγρότες με χρέη ΕΦΚΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



## Κομφούζιο: Εγκρίθηκε πίστωση 1 εκατ. ευρώ

Μέχρι πότε υποβάλλονται τα παραστατικά. Το ποσό των 1.040.863,10 ευρώ εγκρίθηκε για τη «Δράση 10.1.08: Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων (Κομφούζιο) – Πρόσκληση ετήσιας παράτασης 1ης Πρόσκλησης, ΕΥΕ ΑΕΤΠ», προκειμένου να καταβληθούν οι οικονομικές ενισχύσεις σε δικαιούχους αγρότες της δράσης.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Η χρήση φυτοφαρμάκων δεν μειώνεται

- Ποια είναι τα μέτρα που ζητά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε πρόσφατα ότι η χρήση και ο κίνδυνος χημικών φυτοφαρμάκων έχουν μειωθεί κατά 6% στην ΕΕ το 2021 σε σύγκριση με το 2020. Ωστόσο, η PAN Europe, μια μη κυβερνητική οργάνωση που εργάζεται για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων, καταγγέλλει αυτή την ανακοίνωση ως παραπλανητική.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Στις 18 Σεπτεμβρίου θα ασχοληθούν οι Υπουργοί Γεωργίας της Ε.Ε. με τις αποζημιώσεις για την ακαρπία της ελιάς

«Το πρόβλημα της ακαρπίας στην ελιά δεν είναι ελληνικό φαινόμενο. Το ίδιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν η Ιταλία και η Ισπανία, αλλά και άλλες μεσογειακές χώρες. Σαφώς η αντιμετώπιση του προβλήματος δεν

μπορεί να γίνει μέσω ΕΛΓΑ, όχι μόνο λόγω κανονισμού, αλλά και γιατί δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι πόροι. Σε συνεργασία με τις λιυτές χώρες του Νότου της ΕΕ, που αντιμετωπίζουν αντίστοιχο πρόβλημα, θα επιδιωχθεί η βέλτιστη δυνατή λύση μέσω Βρυξελλών». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Επαφές και συναντήσεις των ΥΦΑΑΤ στη Θεσσαλονίκη – Στόχος η ενίσχυση της ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα

Με επαφές των υφυπουργών, κ.κ. Διονύση Σταμενίτη και Σταύρου Κελέτση με εκπροσώπους παραγωγικών μονάδων, ολοκληρώθηκε η τετραήμερη περιοδεία της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ στην Κεντρική Μακεδονία. Ο υφυπουργός, κ. Διονύσης Σταμενίτης μαζί με τον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, κ. Κωνσταντίνο Μπαγινέτα, συναντήθηκαν την Παρασκευή (01/09) με τα μέλη της υπό σύστασης Διεπαγγελματικής Ακτινίδιου στα γραφεία του ΣΕΒΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Πότε απειλούνται με κίτρινη ή κόκκινη κάρτα οι δικαιούχοι των Βιολογικών

Άρνηση ελέγχου, ελάχιστη γεωργική δραστηριότητα, ανενημέρωτο μητρώο αιγοπροβάτων και μικρότερη πυκνότητα δέντρων είναι μερικοί μόνο από τους κωδικούς λάθους που μπορούν να συμπληρώσουν οι ελεγκτές όταν προβαίνουν σε επιτόπιο έλεγχο σε εκμετάλλευση παραγωγών που εντάσσονται στο Μέτρο των Βιολογικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ποσό 200 εκατ. ευρώ για πρόσθετη ασφάλιση αγροτικής παραγωγής

Ταμεία προστασίας πτώσης εισοδήματος αγροτών προς αντικατάσταση των de minimis στον τροποποιητικό φάκελο του στρατηγικού ΚΑΠ. Ποσό 200 εκατ. ευρώ για πρόσθετη ασφάλιση αγροτικής παραγωγής και κινδύνους αγοράς εξαγγέλλεται στη ΔΕΘ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Σε τρία επίπεδα η ασφάλιση στον νέο ΕΛΓΑ: ένα υποχρεωτικό και δύο προαιρετικά!

«Η αναθεώρηση και ο εκσυγχρονισμός του κανονισμού του ΕΛΓΑ, θα κινηθεί σε τρία επίπεδα: το ένα θα είναι υποχρεωτικό και τα άλλα δυο θα είναι προαιρετικά» όπως ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για Λευτέρης Αυγενάκης την Παρασκευή 1η Σεπτεμβρίου, περιγράφοντας τις προτεραιότητες του Υπουργείου του σε εκδήλωση αγροτών και κτηνοτρόφων που έγινε στον Λαγκαδά, τονίζοντας ότι οι αγρότες αποτελούν τον βασικότερο συνεργάτη της πολιτικής ηγεσίας του ΥπαΑΤ, αφού μέσω της απ' ευθείας επαφής μαζί τους, στο πεδίο και όχι στο γραφείο, ενημερώνεται ο ίδιος και οι υφυπουργοί για τις ανάγκες του πρωτογενούς τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



### Τμήμα Δασολογίας ΔΠΘ: Πρωτοβουλία για την μεταπτυχιακή αποκατάσταση του δάσους της Δαδιάς

Πρωτοβουλία για την μεταπτυχιακή αποκατάσταση του δάσους της Δαδιάς από το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων και το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

---